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Κύπρος, 18-19 Ιανουαρίου: Οι εξετάσεις για τα 
χαρισματικά παιδιά
Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ημερολόγιο Εκδηλώσεων

Ευκαιρία σε παιδιά με αυξημένες ακαδημαϊκές ικανότητες και μεγάλη αγάπη για 
τη μάθηση να γνωρίσουν ένα καινούριο συναρπαστικό κόσμο απόκτησης γνώσεων 
και δεξιοτήτων
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Για πέμπτη συνεχή χρονιά το Κέντρο για Χαρισματικά – Ταλαντούχα Παιδιά/ Center 
for Talented Youth (CTY) Greece του Κολλεγίου Ανατόλια διοργανώνει εξετάσεις 
στην Κύπρο δίνοντας την ευκαιρία σε παιδιά με αυξημένες ακαδημαϊκές 
ικανότητες και μεγάλη αγάπη για τη μάθηση να γνωρίσουν ένα καινούριο 
συναρπαστικό κόσμο απόκτησης γνώσεων και δεξιοτήτων. Οι εξετάσεις θα 
διεξαχθούν το Σάββατο 18 Ιανουαρίου 2020 στη Λευκωσία, στο Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο, και την Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2020 στο Λανίτειο Γυμνάσιο Λεμεσού, 
και σε αυτές μπορούν να συμμετάσχουν μαθητές και μαθήτριες από Β΄ Δημοτικού 
έως Γ’ Γυμνασίου. Για τη συμμετοχή στις εξετάσεις είναι απαραίτητη η 
ηλεκτρονική εγγραφή (http://www.cty-greece.gr).

http://www.cty-greece.gr


Το Κέντρο ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2013 στο Κολλέγιο Ανατόλια στη 
Θεσσαλονίκη με την ιδρυτική δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος και 
προσφέρει σε μαθητές εξωσχολικά καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα 
(ημερήσια, Σαββατοκύριακου, online και θερινά), μέσα από πρωτοποριακές 
μεθόδους διδασκαλίας. Το Κέντρο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου και του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων της Ελλάδας, και είναι μέλος του European Council for High Ability 
(ECHA). Σύμβουλος του CTY Greece είναι το Center for Talented Youth του 
διεθνούς φήμης Πανεπιστημίου Johns Hopkins.

Από την έναρξη του προγράμματος, το 2013, περισσότερα από 11.000 παιδιά 
έχουν λάβει μέρος στις εξετάσεις του CTY Greece, ενώ πάνω από 5200 έχουν 
παρακολουθήσει τα προγράμματα του. Παράλληλα, το CTY Greece έχει 
εξασφαλίσει από τους υποστηρικτές του χρηματικούς πόρους που αντιστοιχούν σε 
σημαντικό αριθμό υποτροφιών για τα θερινά προγράμματα ωφελώντας 900 
περίπου παιδιά από την Ελλάδα και την Κύπρο.

Υποτροφίες για τους

μαθητές της Κύπρου

Από το 2013 και μέχρι σήμερα:

Περισσότεροι από 600 μαθητές από την Κύπρο έχουν συμμετάσχει στις εξετάσεις 
του CTY Greece
122 μαθητές παρακολούθησαν τα προγράμματά του CTY Greece. Από αυτούς, οι 67 
συμμετείχαν στα θερινά προγράμματα στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη
σε 28 παιδιά χορηγήθηκαν υποτροφίες
Οι υποτροφίες χορηγούνται με βάση την απόδοση στις εξετάσεις του CTY Greece 
και τα οικονομικά κριτήρια. Η Lidl Cyprus, στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής 
ευθύνης, στηρίζει για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά το CTY Greece προσφέροντας 
στους μαθητές και μαθήτριες της Κύπρου υποτροφίες συνολικής αξίας 40 
χιλιάδων ευρώ για τα θερινά προγράμματα.

Οι εξετάσεις

Για τη συμμετοχή στα προγράμματα του Κέντρου οι μαθητές πρέπει να πάρουν 
μέρος σε εξετάσεις που φέτος διενεργούνται σε 13 διαφορετικές πόλεις της 
Ελλάδας και της Κύπρου. Στις εξετάσεις χρησιμοποιούνται δύο τεστ που 
σχεδιάστηκαν από το Center for Talented Youth του Πανεπιστημίου του Johns 
Hopkins: το School and College Ability Test (SCAT) και το Spatial Test Battery 



(STB), τα οποία εξετάζουν την ικανότητα στη γλωσσική και τη μαθηματική λογική 
και τη χωρική αντίληψη αντίστοιχα, και είναι στα ελληνικά ή αγγλικά. Οι μαθητές 
από Β’ έως Ε’ Δημοτικού έχουν τη δυνατότητα να δώσουν το SCAT τεστ. Οι 
μαθητές από ΣΤ’ Δημοτικού έως Γ’ Γυμνασίου, μπορούν να δώσουν ένα από τα δύο 
τεστ (SCAT ή STB) ή και τα δυο, αν το επιθυμούν.

Για τα τεστ δεν χρειάζεται προετοιμασία.

Κάθε τεστ (SCAT ή STB) μπορεί να δοθεί μόνο μια φορά μέσα σε μια χρονιά.

Η δήλωση συμμετοχής στις εξετάσεις γίνεται μέσω της ιστοσελίδας 
http://www.cty-greece.gr, όπου μπορείτε να βρείτε πληροφορίες για τα 
προγράμματα, δείγματα των τεστ, κ.ά.:

Δωρητής του προγράμματος στην Κύπρο είναι η Lidl Cyprus. Χορηγός 
αερομεταφορών είναι η AEGEAN Airlines.

Μαθήματα θερινών προγραμμάτων

Κατά τη διάρκεια των μεγάλων θερινών προγραμμάτων στη Θεσσαλονίκη 
(Κολλέγιο Ανατόλια) και στην Αθήνα, οι επιλέξιμοι μαθητές μπορούν να 
παρακολουθήσουν ένα από τα 25 προσφερόμενα μαθήματα, που χαρακτηρίζονται 
από φαντασία και πρωτοτυπία και διαφοροποιούνται ως προς το περιεχόμενο και 
τον τρόπο διδασκαλίας τους για να υποστηρίξουν τις ιδιαίτερες ανάγκες μάθησης 
κάθε παιδιού.

Από τις Θετικές Επιστήμες προσφέρονται μαθήματα όπως: Κρυπτολογία, Θεωρία 
Παιγνίων, Βιοϊατρικές Επιστήμες, Εγκληματολογία, Η Μαγεία της Μαθηματικής 
Σκέψης, Εισαγωγή στη Ρομποτική και τα Συστήματα Αυτόματου Ελέγχου, 
Νανοτεχνολογία: Μικρόκοσμοι Εν Δράσει!

Από τον χώρο των Ανθρωπιστικών Επιστημών προσφέρονται μαθήματα όπως: Ο 
Κόσμος των Οικονομικών και της Επιχειρηματικότητας, Ηνωμένα Έθνη και 
Γεωγραφία: Άλλαξε τον Κόσμο, Ποίηση, Πεζογραφία & Γλώσσα: Μια Συγγραφική 
Ματιά, Θεμελιώδεις Αρχές Ψυχολογίας, Διεθνείς Σχέσεις, ενώ αρκετά μαθήματα, 
όπως το μάθημα της Διατροφής και του Κινηματογράφου συνδυάζουν περισσότερα 
από ένα επιστημονικά πεδία, δίνοντας μια διεπιστημονική προσέγγιση στη μάθηση.
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